

86.35 (2 Рабур)
Б 907

БУДДИЙСКАЯ ТРАДИЦИОННАЯ САНГХА РОССИИ

БУЛТУМУР ДАЦАН



ТАБАНГУТ - НАРОД-ВОИН
І Детский фестиваль казаков-буддистов



1-красе
Дорогие друзья, участники
I Детского фестиваля казаков-буддистов и
гости Фестиваля!

86.35/2000
+63.312000.57

Впервые на территории Бултумурского дацана, основанного казаками, проводится Детский казачий фестиваль.

Позади времена, когда были подавлены обычаи и традиции казаков. Сегодня наступило новое время — время возрождения казачества, история которого началась четыре столетия назад. В 1727 году, когда Россия размежевалась с Китаем и был подписан Буринский договор, наши предки, проживавшие в Забайкальском крае, в Иркутской области и на территории Бурятии, были привлечены к охране границы. В их числе были и табангуты, входившие в приход Бултумурского дацана. Его история тесно переплетена с историей казачества. Но она прервалась в годы советской власти.

Судьба Бултумурского дацана трагична: все здесь было разрушено. И только в 2006 году под руководством Пандито Хамбо ламы Д. Аюшеева и при поддержке местного населения началось возрождение нашего казачьего дацана.

Сегодня, обращаясь к молодому поколению — потомкам казаков, хочу подчеркнуть, что казачество

гарантирует стабильность общества. В настоящее время казаки не несут службу, как в прежние времена. Сегодня казачество занимается патриотическим воспитанием подрастающего поколения, организует добровольные казачьи общества и отряды, как, например, Донское казачье общество. Многие казаки являются фермерами.

Мы должны чтить традиции казачества и передавать их по наследству. Хочу напомнить важный исторический факт: 30 июня 1764 года в Сенате Российского государства было принято решение об образовании четырех бурятских полков и одного хамниганского. Именно тогда на государственном уровне было прописано: ни один табангут не освобождается от воинской повинности. От службы не освобождались ни богатые, ни бедные. К казачьему сословию, согласно этому указу Сената, относились и девочки-табангутки. Даже выходя замуж не за казака, они оставались в казачьем сословии. Дети в таких семьях все равно становились казаками. И потом рожденные от матери-казачки девочки, также выходя замуж не за казака, оставались в казачьем сословии, а их дети становились казаками...

Наши предки-табангуты исправно несли службу, обеспечивая охрану границы. И если на высоком государственном уровне табангуты были выделены в отдельное воинство, мы обязаны следовать древним традициям, возродить их и передавать по наследству.

Казачество играет важную роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Каждый из нас испытывает гордость за свой казачий род, стремится быть достойным своих героических предков, осмысливает свою роль в обществе как защитника Отечества, хозяина своей земли, преданного своей Родине.

Помните: табангут — народ-воин!

Ширээтэ лама Бултумурского дацана
Баир Батоцыренов



Уважаемые верующие, дорогие ребята — участники I Детского фестиваля казаков-буддистов!

Наша встреча на священной земле Бултумурского дацана — особенная. Впервые здесь собрались потомки казаков, основавших его, потомки тех, кто испокон века охранял границы Отечества, верой и правдой служа России. Здесь также присутствуют табангуты, чьи предки много лет назад составляли приход самого крупного в России буддийского храма. Сегодня члены Буддийских общин нашего дацана активно помогают его возрождению.

Неудивительно, что именно казаки сразу откликнулись на инициативу Ширээтэ ламы Бултумурского дацана Баира Батоцыренова по проведению Детского казачьего фестиваля и возрождению казачьих традиций, которые будут способствовать патриотическому воспитанию молодежи на их основе. Администрация Кяхтинского района, всецело поддержав это доброе дело, внесла огромный вклад в подготовку первого в истории Бурятии Детского фестиваля казаков-буддистов.

В этом году в нашем районе произошло немало значимых событий. Древняя Кяхтинская земля заслуженно считается колыбелью буддизма и православной купеческой старины. Состоялась закладка бумбы в местности Хилганта, где начато возведение Дворца Ваджрасаттвы. Осенью нам предстоит отметить 100-летие со дня рождения нашего земляка, Героя Советского Союза Павла Илларионовича Баннова.

Отрадно видеть, что участники первого Детского казачьего фестиваля, невзирая на национальность и вероисповедание, настроены на победу, рвутся показать свою строевую подготовку, знание истории России, казачества и Бултумурского дацана. И это залог того, что казачьим традициям, которые возрождает и продолжает наш Бултумурский дацан, быть!

От имени администрации Кяхтинского района выражаю огромную благодарность Ширээтэ ламе Баиру Батоцыренову и Объединению казаков Бурятии. Большое спасибо главам Селенгинского и Джидинского районов, руководителям Буддийских общин за поддержку и понимание важности того дела, которое собрало нас здесь, в священном для буддистов месте. Подрастающее поколение должно знать историю и гордиться своими предками!

Александр Буянтуев, глава МО «Кяхтинский район»



Хундэтэ нютагаархид, айлаад, 1-хи ухибуудэй ха-сагуудай фестивальда ха-баадагшад!

Та бугэдэниие хани халуунаар амаршалаад, эрул энхые ху-соод бутээжэ байсан хэрэгэмнэй ураг-

шатай, бурхантай, буянтай суухатнай болтогой!

Уважаемые земляки!

Я рад приветствовать вас на нашей убур-дзокойской земле. Детский казачий фестиваль дает нам возможность глубже узнать свои казачьи корни, способствует возрождению традиций и быта наших предков.

Я хочу поблагодарить администрацию МО «Селенгинский район» в лице главы В.Б. Цыбикжапова, администрацию МО «Кяхтинский район» в лице главы А.В. Буянтуева, казачьего атамана РБ В.Г. Цыренова, атаманов Селенгинской и Кяхтинской станиц А.П. Аксентьева и А.Н. Николаева, Ширээтэ ламу Бултумурского дацана Баира Батоцыренова, всех спонсоров Детского казачьего фестиваля за поддержку этого благого дела.

Желаю всем организаторам, участникам и гостям фестиваля зарядиться позитивной энергией нашей благодатной земли, стать свидетелями честной борьбы и получить прекрасные впечатления!

Валерий Дамдинов, глава МОСП «Убур-Дзокойское»

625244

